

北醫新鮮人－新生入學指導

文 / 編輯部

新學期的開始

新學年開始展新氣象，新體育館啟用在即，莘莘學子開始活絡的在校園裡漫步穿梭；楓林大道上，綠蔭也畫上了顏色，秋天的風情更換了新裝。在一切欣欣向榮的氣氛中，全校迎接大學新鮮人加入北醫大家庭。

新生入學指導在 9 月 18 號於杏春樓禮堂舉行，近一千名的新生分為兩梯次講習，由各行政負責主管介紹學校概況。

北醫素描

為了歡迎新生，同時與以勉勵未來四年的學校生活，許重義校長以一則「所羅門王求智慧」的故事贈與學子。所羅門王是聖經故事中最有智慧的人，一夜夢中他遇到上帝耶和華，上帝問王：「你願我賜你甚麼，你可以求。」所羅門王說：「我是幼童，不知道怎樣出入。僕人住在你所揀選的民中，這民多得不可勝數。所以求你賜我智慧，可以判斷你的民，能辨別是非。不然誰能判斷這眾多的民呢？」所羅門不是為自己求智慧，他是為人民求智慧，可以勝任神交託的工作。校長提供大家一個自己思考的空間，希望新生們在未來的四年，可以「求」得真正需要的。

硬體設施與學習資源

在學校的硬體建設，韓學務長介紹了北醫的開拓史及硬體設施的更新，上學期完工的新的實驗大樓，透明的廊閣充滿歐洲風情，是足以自豪的新型

態的建築；而即將落成的體育館，則提供同學嶄新的室內活動空間，內部包含綜合球場及游泳池；預定明年完工的第三綜合大樓及其他校內景觀設施，將會為北醫帶來不同的風貌，校園的空間雖小，卻是精緻化的教學空間。

其他包含附醫、萬芳醫院等週邊附屬醫療機構，提供同學實習的工作經驗；而今年度成立的「中風防治中心」，則將是國內首創的醫療研究單位。

在學習課程部份，李文森教務長對新生說明校內選課方式、成績評比獎懲辦法。同時校內近幾學期新設的學程，如：生物醫學技術、生物醫學資訊、醫學人文學程等，提供專業的課程讓同學選修，並在結業時與以成績的認同。另就大學生涯最離不開的工具—網際網路、圖書館等也分別由電算中心李友專主任，圖書館陳繼明館長予以說明。

專業學習外的課程

北醫的社團活動亦是相當活絡，全校八十六個社團為學生的生活注入另一股活力，在入學指導的最後做了社團的動態介紹，演出的社團都是校內相當優秀的社團，包含：基服、康輔、杏聲合唱團、鋼琴社、國際標準舞。在結束的同時也讓新生感受到學校另一種學習的自治團體不一樣的風貌。

北醫新生入學指導，在由各系帶開做系況介紹的活動中結束。所有的北醫成員都希望每一位新生都能好好享受大學生活！